

狮山镇新时代文明实践系列活动——“十进”大讲堂走进一汽大众工厂

“大城工匠”给同事分享成长“心经”

“大城工匠”是怎样炼成的？有着怎样的内涵？又是如何推动企业甚至行业的发展？6月11日，狮山镇新时代文明实践系列活动“十进”大讲堂在一汽大众工厂佛山分公司举行。

职工分享“工匠精神”

本次活动邀请佛山首届大城工匠范红旗、南海大城工匠王道旺、戴长征作为代表，与在场的企业员工、嘉宾讲述他们的工作经历，分享他们心中的“工匠精神”。

据了解，在刚刚结束的南海大城工匠评选中，一汽大众佛山分公司师傅戴长征获得了南海“大城工匠”称号，这是一汽大众佛山分公司在工匠精神的铸造上获得的又一个殊荣。

目前，戴长征主要的工作内容是负责产品设计研发，他认为产品的设计质量、制造质量、装配质量以及最终性能是相互影响、息息相关的，这也成为他心中“工匠精神”的内涵。他表示，践行“工匠精神”要扎根基层、重视细节、不断提升、善于授教与放权。



“十进”大讲堂现场。

“除了结合自身扎实的技术知识，专注为客户提供定制化设计服务，因此必须加强对先进科技的学习，利用国内外先进科技、先进理念装备自己的产品，并以此为基础持续创新、精益求精。”戴长征分享道，要做到“知其然，知其所以然”，

对自己不断提出新要求，坚持学习与提高自身技能，这样设计才能够“信手拈来”。

计划开展24场活动

狮山镇宣传文体办主任温洁贞介绍，狮山镇“十进”大讲

堂系列活动是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对广东一系列重要讲话、重要指示批示精神，坚持党建引领，深化乡村振兴，围绕镇委全面加快建设产城人融合的广佛副中心，努力实现“一个引领，

三个示范”的工作目标，全力推进新时代文明实践中心建设，为开创狮山高质量发展新局面提供坚实的宣传思想文化力量基础。

今年，狮山镇计划开展在全镇机关、村（居）、学校、企业、小区范围内开展24场涵盖“党建引领、扫黑除恶、文旅和扫黄打非、志愿服务、普法教育、健康知识、公民素质教育、安全生产、诚信宣传教育、大城工匠”为主要的“十进”大讲堂系列活动。

“希望大讲堂系列活动，将更多便民、利好的政策通过这个大平台全覆盖宣传，传播文明、健康、和谐的理念，弘扬社会主义核心价值观，形成全社会、全民‘讲文明、懂礼貌、有修养’的良好风尚。”狮山镇党委委员、团镇委书记关钧宜表示，狮山镇目前正依托狮山镇新时代文明实践所，将更多便民、利好的政策通过“十进”大讲堂这个大平台全覆盖宣传，让广大群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感。

撰文/摄影 何万里

狮山镇新时代文明实践系列活动启动

重唱“燕溪之歌” 重温红色经典

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”6月6日，来自狮中村的村民合唱团、狮山镇树本小学合唱团等近200人齐聚狮中村燕溪社学，重温狮中“燕溪之歌”，唱响《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等红歌。

文明实践系列活动启动

这是狮山镇“我们的节日·端午”爱国主义教育主题活动的现场，也标志着狮山新时代文明实践系列活动正式启动。

新时代文明实践系列活动由狮山镇新时代文明实践所、狮山镇宣传文体办主办，南海区狮山镇狮中村新时代文明实践站承办，旨在弘扬爱国主义精神，培育和践行社会主义核心价值观，传承红色文化，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在南海狮山落地生根、结出硕果。

除了唱红歌之外，当日狮山镇文明讲古台第一课也“开讲”了。讲古台将以小品、快板、讲古等形式，讲好文明故事、红色经典。

活动现场，狮山镇狮中村



狮山镇文明讲古台第一课“开讲”。

党委书记罗宝祥、陈洞经济社社长陈国荣还和村民一起谈起了乡风文明建设，共同探索如何进一步巩固宣传美丽文明村居建设，提高村民文明意识，建立长效管理机制，维护创文成果。

狮山将打造“一所四站”

值得一提的是，活动举办

地燕溪社学是狮山镇四个新时代文明实践站之一，狮中村有着深厚的红色历史。在抗战革命时期，燕溪社学是中国共产党的秘密据点、红色基地，狮中村独具的红色典故可歌可泣。

燕溪社学是一座古色古香、保存较完好的建筑，是狮中村的一个教育阵地，是青少年

一代教育的摇篮。多年来，燕溪社学的老师给村民传授新文化、新思想，开展爱国主义教育，教村民唱红歌，如《东方红》《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》等30余首歌曲。这些歌曲被汇编成歌集，取名“燕溪之歌”。陈洞的先辈曾在这里一遍遍地唱响“燕溪之歌”，它对于陈洞子弟来说，

有着极为重要的意义。

目前，狮中村为打造爱国主义教育基地，精心修葺燕溪社学，以红色元素为馆内主题，设革命的摇篮、不朽烈士的荣光、被唤醒的半壁江山、党员活动空间等区域，让村民、游客深入了解狮中村的历史脉络，潜移默化地接受爱国主义的熏陶。

“狮中村的红色底蕴非常深厚，今天组织村民、学生一起重唱‘燕溪之歌’，缅怀先烈，希望通过这种方式，传承红色基因，培育爱国主义精神。”狮山镇宣传文体办主任温洁贞表示，今年狮山镇将重点打造“一所四站”（即南海区狮山镇新时代文明实践所、南海区狮山镇狮中村新时代文明实践站、南海区狮山镇芦塘社区新时代文明实践站、南海区狮山镇颜峰社区新时代文明实践站、南海区狮山镇象岭村新时代文明实践站），依托“青春π”、“十进”大讲堂等文化品牌，广泛开展形式多样文明实践活动，提高广大群众文明素养，助力乡村振兴。

撰文/摄影 何万里